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МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою вивчення дисципліни «Митно-тарифне регулювання у 

системі зовнішньоекономічної діяльності» є опанування студентами 

знань щодо застосування інструментів митно-тарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобалізації економічних 

процесів. 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни 

сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей: 

ІК. Здатність розв’язувати складні завдання та проблеми у 

професійній діяльності або у процесі навчання у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування, що передбачає проведення 

досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується 

невизначеністю умов та вимог.   

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК03. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні 

ЗК04. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК05. Здатність приймати обґрунтовані рішення 

ЗК08. Здатність працювати в міжнародному контексті.  

ФК02. Здатність використовувати теоретичний та методичний 

інструментарій для діагностики і моделювання фінансової діяльності 

суб’єктів господарювання, в т.ч. з застосуванням методів оцінки 

вартості майна та майнових прав та управлінських інструментів 

зовнішньоекономічної та митної діяльності.  

ФК03. Здатність застосовувати управлінські навички у сфері 

фінансів, банківської справи, страхування, в митній справі та оціночній 

діяльності.  

ФК07. Здатність до пошуку, використання та інтерпретації 

інформації, необхідної для вирішення професійних і наукових завдань 

в сфері фінансів, банківської справи та страхування, митної та 

оціночної діяльності. 

ФК08. Здатність застосовувати інноваційні підходи в сфері 

фінансів, банківської справи, страхування, в митній справі та оціночній 

діяльності 

ФК10. Здатність приймати виважені управлінські рішення та 

забезпечувати їх виконання в сфері управління зовнішньоекономічною 

та митною діяльністю 

ФК12. Здатність застосовувати існуючі законодавчі та 

статистичні бази даних в митній справі та оціночної діяльності. 
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ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

 

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Митно-тарифне 

регулювання у системі зовнішньоекономічної діяльності» є наявність 

диплома ОС «Бакалавр» / ОКР «Спеціаліст» / ОС «Магістр», 

виконання умов вступу до ДВНЗ «Ужгородський національний 

університет» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування», які визначаються Правилами прийому та відповідають 

Умовам прийому на навчання до закладів вищої освіти України, 

затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України. 

 

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 форма навчання 

денна заочна  

Курс  1 1 

Семестр  1 1 

Кількість модулів 2 2 

Всього годин, в т.ч.  120 120 

лекцій 22 6 

практичних (семінарських) 20 6 

самостійна робота студентів 78 108 

 

Організація навчального процесу в ДВНЗ «УжНУ» здійснюється 

за кредитно-модульною рейтинговою системою. У процесі навчання 

студенти отримують необхідні знання з дисципліни, найбільш складні 

питання винесено на розгляд під час лекцій та практичних занять. 

Детальний розгляд деяких питань і тем винесено на самостійну роботу 

студентів. Усі ці види занять розроблені відповідно до вимог кредитно-

модельної системи організації навчального процесу 
Навчальний процес здійснюється в формі лекційних і 

практичних занять, а також самостійної роботи студентів. Завданнями 

самостійної роботи студентів є вивчення контрольних запитань, 

детальний розгляд визначених питань, тем, підготовка та захист 

рефератів або мультимедійних презентацій, вирішення практичних та 

ситуативних завдань, підготовка до тестування, огляд основної та 

додаткової літератури по актуальним питанням курсу. Зміст 

дисципліни розкривається у наступних темах. 
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Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 
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Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи та необхідність системи регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності 

Тема 1. Митна політика як 
складова 

зовнішньоекономічної 
політики держави. 

14 2 2 - - 10 15 1 - - - 14 

Тема 2. Регулювання 

зовнішньоекономічної 

діяльності: інститути, методи 
та інструменти 

18 3 3 - - 12 20 - - - - 20 

Тема 3. Нетарифні інструменти 

регулювання 

зовнішньоекономічної 

діяльності: необхідність, 

класифікація. 

20 3 3 - - 14 22 1 1 - - 20 

Модульна контрольна робота 
№1 

2 2 - - - - - - - - - - 

Разом за змістовим 

модулем 1 

54 10 8 - - 36 57 2 1 - - 54 

Змістовий модуль 2. Механізм функціонування митно-тарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності 

Тема 4. Економічна природа 

мита як інструменту тарифного 
регулювання зовнішньо-

економічної діяльності. 

22 4 4 - - 14 23 2 1 - - 20 

Тема 5.  Порядок визначення 

окремих параметрів митної 
характеристики товару. 

20 4 2 - - 14 14 - - - - 14 

Тема 6. Порядок нарахування 

та стягнення митних платежів 

22 4 4 - - 14 26 2 4 - - 20 

Модульна 
контрольна робота №2 

2 - 2 - - - - - - - - - 

Разом за змістовим 

модулем 2 

66 12 12 - - 42 63 4 5 - - 54 

Разом за семестр 120 22 20 - - 78 120 6 6 - - 108 
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ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

В процесі вивчення дисципліни «Бюджетна система» студенти 

ознайомлюються з програмою дисципліни, її структурою, методами і 

формами навчання, видами контролю та оцінювання знань. 

Навчальний процес здійснюється в формі лекційних і 

практичних занять, а також самостійної роботи студентів. Завданнями 

самостійної роботи студентів є вивчення контрольних запитань, 

детальний розгляд визначених питань, тем, підготовка та захист 

рефератів, вирішення практичних та ситуативних завдань, підготовка 

до тестування, вивчення нормативно-правової бази з теми, огляд 

основної та додаткової літератури по актуальним питанням курсу. 

Зміст дисципліни розкривається у наступних темах. 

 

Змістовий модуль 1.Теоретичні основи та необхідність системи 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

 

Тема 1. Митна політика як складова зовнішньоекономічної 

політики держави. 

Поняття митної політики як складової частини 

зовнішньоекономічної політики держави. Зміст державної політики у 

сфері митної справи. Роль та місце митної політики у забезпеченні 

економічного розвитку на сучасному етапі. Основні завдання митної 

політики на сучасному етапі розвитку держави. Поняття митної 

території та її складові. Митний кордон України. Механізм реалізації 

державної митної політики в сучасних умовах. Інституційна складова 

митної політики держави. Функціональна складова митної політики 

України. Об’єктивні та суб’єктивні чинники впливу на митну політику.   

Склад та повноваження державних інститутів, які є суб’єктами 

формування митної політики. Структура митних органів України. 

Завдання митних органів. Взаємовідносини митних органів України з 

іншими вітчизняними та зарубіжними інституціями, суб’єктами 

господарювання та фізичними особами. Недержавні інституції 

формування митної політики держави, їх склад та компетенції. Вплив 

суб’єктів міжнародного регулювання на формування митної політики в 

рамках міжнародного договірного механізму.   

Функції митної політики в сучасних економічних та політичних 

умовах. Вивчення характеру функцій митних служб України та 

окремих зарубіжних країн з точки зору їх пріоритетів. Фіскальне 
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значення митної політики в умовах хронічної дефіцитності бюджетних 

ресурсів.   

Інструментарій реалізації митної політики. Поняття політики 

вільної торгівлі, її основні інструменти. Поняття протекціонізму, його 

основні інструменти. Економічні методи реалізації митної політики, 

практика їх застосування в сучасних умовах.  

Нормативно-правове регулювання митної політики в Україні. 

Правове забезпечення зовнішньоекономічної діяльності. Основні 

завдання митного права. Специфічні галузеві принципи міжнародного 

митного права. Джерела міжнародного митного права. 

 

Тема 2. Регулювання зовнішньоекономічної діяльності: інститути, 

методи та інструменти  

Передумови розвитку міжнародної системи регулювання 

торгівельних відносин. Генеральна угоди з тарифів та торгівлі: 

становлення та розвиток. Основні завдання ГАТТ. Світова організація 

торгівлі: завдання та принципи діяльності. Умови членства країн у 

СОТ. Відмінності між ГАТТ та СОТ. Переваги та обмеження від 

членства у СОТ.  

Рівні системи митного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. Зміст, учасники та компетенція кожного рівня регулювання. 

Передумови активізації розвитку міжнародної регіональної інтеграції, 

формуванні економічних, галузевих, митних регіональних союзів (ЄС, 

ОЕСР, КАРІКОМ, НАФТА, ШОС, БРІКС). Участь України в укладанні 

угод про вільну торгівлю. Основні напрями глобальних потоків товарів 

та послуг.   

Поняття зовнішньоекономічної діяльності. Суб‘єкти, об‘єкти та 

види зовнішньоекономічної діяльності. Органи державного 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Принципи 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності.  

Види регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Основні 

функції державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

Тарифне та нетарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності.  

   

Тема 3. Нетарифні інструменти регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності: необхідність, класифікація. 

Поняття та класифікація нетарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. Історичні передумови формування 

нетарифних засобів регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

Приклади застосування нетарифних засобів у сучасній практиці 

міжнародних економічних відносин. Етапи формування нетарифного 
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регулювання у рамках СОТ. Токійський раунд. Уругвайський раунд. 

Доха раунд. Умови використання нетарифних заходів регулювання зед. 

Показники ефективності використання нетарифних заходів та їх 

економічне значення.  

Групування нетарифних обмежень за класифікацією ГАТТ / 

СОТ. Категорії нетарифних обмежень зовнішньої торгівлі за 

класифікацією ЮНКТАД.  

Фінансово-економічні та валютні інструменти регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності, практика їх застосування в сучасних 

умовах. Адміністративні заходи регулювання, інструменти та умови 

використання (режими ліцензування, квотування, заборона імпорту, 

експорту, транзиту визначених товарів, монополістичні заходи тощо). 

Технічні заходи регулювання зовнішньоекономічної діяльності та 

необхідність їх активного використання для захисту національних 

споживачів продукції.  

 

Змістовий модуль 2. Механізм функціонування митно-тарифного 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

 

Тема 4. Економічна природа мита як інструменту тарифного 

регулювання зовнішньо-економічної діяльності. 

 Економічний зміст мита, як непрямого податку. Історія 

використання мита, як непрямого податку у регулюванні 

зовнішньоторговельних операцій. Економічна та торгівельно-

політичне значення мита. Правове регламентування обчислення та 

стягнення мита. Закон України «Про митний тариф України». 

Механізм застосування митного тарифу.  

Класифікація видів мита. Моделі формування митного тарифу 

залежно від функціональної спрямованості. Класифікація ставок мита в 

залежності від порядку обчислення та країни походження товару. 

Сутність та нарахування адвалерного мита. Переваги і недоліки 

застосування специфічного мита. Комбіноване мито, його специфіка. 

Сезонне мито, особливості його застосування.  

Умови застосування особливих видів мита. Механізм 

використання антидемпінгового мита. Групи показників, які 

використовуються при визначені економічних збитків. Випадки 

застосування антидемпінгового мита в Україні. Основні митні методи 

захисту національного ринку в Україні. Компенсаційне мито та умови 

його застосування 

 Чинний механізм нарахування і сплати мита. Загальні аспекти 

обчислення митної вартості товару, її складові. Порядок визначення 
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країни походження товару. Правила визначення товарної групи товарів 

з метою застосування митного тарифу.  

Поняття тарифних пільг та преференцій. Преференційні митні 

ставки та їх використання. Особливості використання митних ставок в 

Україні. Відмінності між преференційними та пільговими митними 

ставками. Умови встановлення преференції на товари. Правила 

застосування митних ставок. 

 Оцінка впливу застосування тарифів на економічні процеси в 

умовах закритої економіки та умовах вільної торгівлі. Обчислення 

вартісних показників ефекту перерозподілу ресурсів (фіскальний та 

виробничий ефекти) та ефекту втрат, що компенсується споживачами 

товарів та суспільством.   

 

Тема 5.  Порядок визначення окремих параметрів митної 

характеристики товару. 

Поняття та економічний зміст митної вартості, функції, які вона 

виконує у зовнішньоекономічної діяльності. Кодекс про митну вартість 

ГАТТ, складові елементи митної вартості товарів, порядок їх 

оцінювання. Документи, які підтверджують митну вартість товару. 

Декларування митної вартості товарів, права та обов’язки декларанта, 

права та обов’язки митного органу під час здійснення контролю 

правильності визначення митної вартості. Методи визначення митної 

вартості товарів, які імпортуються в Україну, методи визначення 

митної вартості за ціною договору, методи визначення  митної вартості 

за ціною договору щодо ідентичних товарів, метод визначення митної 

вартості за ціною договору щодо подібних товарів, визначення митної 

вартості на основі віднімання вартості, визначення митної вартості 

товарів на основі додавання вартості, резервний метод, визначення 

митної вартості товарів, що вивозяться з України, поняття види та 

порядок застосування декларації митної вартості.   

Економічний зміст та порядок побудови УКТЗЕД. Загальна 

характеристика Гармонізованої системи опису та кодування товару, 

процедура її перегляду та доповнення. Структура та основні розділи 

УКТЗЕД. Групування товарів УКТЗЕД за різними ознаками 

(походженням, функціональним призначенням, складом, видом 

матеріалу, з якого виготовлений товар тощо) 

Мета визначення країни походження товару. Ознаки товарів, що 

повністю вироблені у даній країні. Критерії достатньої переробки 

товару, документи, що підтверджують країну походження товару, 

порядок підтвердження країни походження товару, форми сертифікатів 

та їх застосування.  
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Тема 6. Порядок нарахування та стягнення митних платежів 

Економічний зміст та класифікація митних платежів. 

Нормативно-правова база адміністрування митних платежів. Функції 

митних платежів в умовах глобалізації економічних процесів. Поняття 

митних доходів, їх склад. Порядок нарахування та стягнення митних 

платежів при митному оформленні різних груп товарів суб’єктами 

підприємницької діяльності.  

Порядок обчислення та сплати ввізного мита. Особливості 

застосування адвалерної та специфічної ставок мита. Акцизний 

податок, об’єкти, способи обчислення податку в залежності від ставки 

мита, порядок сплати податку. Перелік підакцизних товарів.  Податок 

на додану вартість – об’єкт та база оподаткування. Ставки ПДВ при 

оподаткуванні зовнішньоекономічної діяльності, порядок обчислення 

суми податку та його сплати.   

Порядок оподаткування товарів, що ввозяться громадянами на 

митну територію України. Товари, які не підлягають письмовому 

декларуванню та оподаткуванню митними платежами. Умови сплати 

громадянами ввізного мита, вивізного мита та ПДВ при переміщенні 

товарів через митний кордон. 

 

ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА  

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Відповідно положенням вищої школи і навчальних планів 

основними формами навчання дисципліни є:  

 читання лекцій, які направлені на систематичне та послідовне 

викладення навчального матеріалу; 

 проведення семінарських (практичних) занять, орієнтовані на 

закріплення теоретичних знань по дисципліні і отримання практичних 

навичок; 

 самостійна робота студентів, яка передбачає опрацювання 

матеріалу лекцій, підготовці до виконання контрольних робіт, 

підготовки до підсумкового контролю з модулів; 

 наукова робота студентів, яка здійснюється шляхом підготовки 

до виступів та виступи на наукових студентських конференціях 

 виконання ІНДЗ. 

Методика вивчення предмету заснована на поєднанні 

теоретичного і практичного навчання з використанням різних форм 

закріплення вивченого матеріалу: 

- поточне опитування; 
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- тестування; 

- підготовка аналітичних звітів, рефератів; 

- підготовка презентацій результатів виконаних завдань;  

- розв’язок практичних (розрахункових) завдань; 

- перевірка виконання домашніх завдань; 

- виконання завдань практичного спрямування;  

- обговорення дискусійних питань; 

- інші види індивідуальних та групових завдань; 

- написання контрольних робіт; 

- написання модульної контрольної роботи.  

 

Самостійна робота 

Самостійна робота студента є основним засобом оволодіння 

матеріалом дисципліни, придбання необхідних умінь і навичок у час, 

вільний від обов’язкових занять. Під час такої роботи 

використовується навчальна спеціальна література, а також тексти 

лекцій. Специфічною формою навчальної самостійної роботи є 

виконання індивідуальних завдань у вигляді розв’язування задач, 

аналізу ситуацій, написання рефератів, аналітичних оглядів. 

Основні види самостійної роботи студента: 

1. Робота з науковими та літературними джерелами. 

2. Вивчення законодавчих і нормативно-правових документів.  

3. Вирішення і письмове оформлення самостійних завдань та 

розрахункових задач.  

4. Підготовка до практичних занять. 

5.Підготовка доповідей та презентацій за запропонованими 

темами. 

6. Підготовка до проміжного та підсумкового контролю 

 

Індивідуальні завдання 

Індивідуальне завдання (далі ІНДЗ) необхідне для 

систематизації, закріплення і розширення теоретичних і практичних 

знань з дисципліни «Основи митної справи». ІНДЗ дозволяє студентам 

опанувати необхідні практичні навички при вирішенні конкретних 

практичних завдань, розвитку навичок самостійної роботи й 

оволодіння методикою ведення наукових досліджень, пов'язаних з 

темою ІНДЗ. 

ІНДЗ студенти виконують самостійно протягом вивчення 

дисципліни «Основи митної справи» з проведенням консультацій 

викладачем дисципліни відповідно до графіка навчального процесу. 
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Під час вивчення дисципліни студенти виконують одну ІНДЗ у 

вигляді розв’язання практичної ситуаційної задачі, умови до виконання 

якої студент отримує від викладача в індивідуальному 

консультаційному характері. 

 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

Протягом семестру студенти вивчають один модуль з 

дисципліни, який складається з двох змістових модулів. Загальна 

кількість балів за семестр з навчальної дисципліни становить від 0 до 

100 балів і складає середнє арифметичне балів за змістові модулі, 

кожен із яких оцінюється від 0 до 100 балів.  

Контроль успішності студента складається з поточного 

контролю, модульного контрольного оцінювання, підсумкового 

контролю (залік). 

Поточний контроль реалізовується шляхом оцінювання 

виконання практичних (розрахункових) завдань, виступів на 

семінарських заняттях, презентацій матеріалів індивідуальних 

досліджень, участі в обговоренні дискусійних питань, тестування 

тощо.  

Поточний контроль здійснюється за такими складовими:  

- контроль систематичності та активності роботи студента 

протягом семестру; 

- контроль самостійної роботи. 

Оцінювання активності під час аудиторних занять 

Систематичність та активність оцінюється за 10-ти бальною 

шкалою (0,1,2…5). Якщо студент відвідав менше 75 відсотків занять, 

то систематичність та активність його роботи оцінюється в 0 балів. 

Оцінювання самостійної роботи 

Виконання самостійної роботи студентів полягає в опануванні 

теоретичного матеріалу дисципліни та виконанні практичних 

(розрахункових) завдань. Як засоби контролю застосовуються такі 

форми: усне опитування, участь в обговоренні дискусійних питань, 

тестування, виконання практичних (розрахункових) завдань. 

Сумарна кількість балів за виконання самостійної роботи 

складає 50 балів (див. табл.): 

1. Усне опитування, тестування, участь в обговоренні 

дискусійних питань, презентації виконаних завдань і досліджень 

оцінюються у межах від 0 до 30 балів. 

2. Максимальна кількість балів за виконання розрахункових 

завдань становить 20 балів.  

Студент, який має здобутки в науковій та дослідній роботі в 
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межах навчальної дисципліни, має право бути звільненим від 

виконання передбачених робочою програмою видів самостійної роботи 

з отриманням додаткових балів, зокрема: 

30 балів: призер предметної олімпіади, конкурсу наукових та 

студентських робіт міжнародного та всеукраїнського рівня, автор 

(співавтор) статті у фаховому виданні; 

15 балів: призер предметної олімпіади, конкурсу наукових 

студентських робіт регіонального рівня,  автор (співавтор) статті, тез; 

5 балів: призер університетських предметних олімпіад, 

конкурсів наукових студентських робіт, учасник науково-практичних 

конференцій різних рівнів тощо. 

Після виконання кожного змістового модуля (лекції та 

практичні заняття) здійснюється модульне контрольне оцінювання у 

вигляді письмової модульної контрольної роботи (МКР). Студенти, які 

не відвідували лекції або не в повному обсязі виконали практичні 

завдання, до модульного контрольного оцінювання (МКР) за змістовий 

модуль не допускаються. 

Модульне контрольне оцінювання.  
Після проходження програми змістового модулю у визначений 

деканатом термін проводиться модульне контрольне оцінювання 

шляхом виконання письмової модульної контрольної роботи, яка 

оцінюється у межах від 0 до 40 балів. Якщо з об’єктивних причин 

студент не виконав модульну контрольну роботу у визначений термін, 

то він має право за дозволом деканату пройти його протягом двох 

тижнів після виникнення заборгованості. 

Підсумковий семестровий контроль проводиться у формі усного 

заліку з навчальної дисципліни в обсязі навчального матеріалу, 

передбаченого робочою програмою навчальної дисципліни.  

Студент, який у результаті проходження змістового модуля 

(модульне контрольне оцінювання та поточне оцінювання ) отримав 

більше 60 балів, має право не складати залік з дисципліни. У такому 

випадку в заліково-екзаменаційну відомість заноситься загальна 

підсумкова оцінка. Якщо студент хоче покращити підсумкову оцінку 

за модуль із дисципліни, він  повинен складати залік.  

Студенти, підсумкова модульна оцінка яких становить 35-59 

балів, зобов’язані здавати екзамен з дисципліни. У разі, коли відповідь 

студента під час заліку оцінена менш ніж 60 балів, він отримує 

незадовільну підсумкову оцінку.  

Студент, який за результатами модульних контролів отримав 

оцінку «F» (0-34 бали), повинен до проведення підсумкового 

(семестрового) контролю покращити цю оцінку принаймні до 
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показника FX (≥ 35 балів) під час чергування викладача на кафедрі. Без 

такого покращання він до підсумкового (семестрового) контролю не 

допускається. 

Студенти, які з навчальної дисципліни за результатами усіх 

модульних контролів за семестр набрали від 35 до 59 балів зобов'язані 

складати залік. Підсумковий контроль у формі заліку можуть також 

складати студенти, які бажають покращити позитивну семестрову 

оцінку. 

Підсумковий контроль з навчальної дисципліни студент може не 

проходити, якщо він склав усі модульні контролі і його влаштовує 

підсумкова (семестрова) оцінка, виставлена за результатами модульних 

контролів. Якщо студент з метою покращення оцінки виявив бажання 

проходити підсумковий контроль, то йому для цього надається одна 

спроба. При цьому підсумкова (семестрова) оцінка для такого студента 

на заліку не може бути зменшена. 

 Студент, який на підсумковому контролі одержав незадовільну 

оцінку або не проходив його з якихось причин, складає його перед 

комісією в письмовій або усній формі у термін, визначений деканатом. 

 При порушенні студентом дисципліни під час проведення 

підсумкового контролю екзаменатор усуває його від складання заліку, 

та виставляє йому оцінку «незараховано». 

 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

 

Вид діяльності здобувача 

вищої освіти 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

Кількість 

Максимальна 

кількість балів 
(сумарна) 

Кількість 

Максимальна 

кількість балів 
(сумарна) 

Систематичність та 

активність 
3 10 3 10 

Усне опитування 3 15 2 10 

Тестування 2 20 2 10 

Презентації виконаних 

завдань і досліджень 
3 15 2 10 

Практичне (розрахункове) 

завдання 
- - 2 20 

Модульна контрольна 

робота 
1 40 1 40 

Разом  100  100 

 
Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 
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У визначений деканатом термін здійснюється модульне 

контрольне оцінювання у вигляді письмової роботи (МКР), яка 

оцінюється у межах від 0 до 40 балів. 

До кожного варіанта модульної контрольної роботи №1 входять 

такі види завдань: 

1. Розкрити суть питання (1 по 10 балів) 

2. Дати визначення (4 по 5 балів) 

3. Вибрати правильну відповідь (10 по 1 балу) 

До кожного варіанта модульної контрольної роботи №2 входять 

такі види завдань: 

1. Розкрити суть питання (1 по 10 балів) 

2. Дати визначення (2 по 5 балів) 

3. Вибрати правильну відповідь (5 по 1 балу) 

4. Розв’язати практичне завдання (1 по 15 балів) 

При оцінюванні модульної контрольної роботи враховується 

повнота та правильність виконаних завдань. 

 

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю 

Незалежно від того, чи студент складає залік у зв’язку з тим, що 

в нього підсумкова модульна оцінка незадовільна (35-59 балів), чи з 

метою підвищення позитивної оцінки, залік відбувається в усній формі. 

У визначений деканатом термін здійснюється підсумковий контроль у 

вигляді заліку, який оцінюється у межах від 0 до 100 балів, але при 

цьому виставлена підсумкова оцінка не може бути нижчою за 

підсумкову модульну оцінку. До кожного варіанта залікового білета 

входять такі види завдань: 

1. Розкрити суть питання (20 балів) 

2. Дати визначення (2 по 5 балів) 

3. Знайти правильні відповіді (10 по 5 балів) 

4. Розв’язати практичне завдання (1 по 20 балів) 

При виставленні оцінки на підсумковому заліку враховується 

повнота і правильність виконаних завдань. 

Залік оцінюються за 100-бальною недиференційованою шкалою 

та шкалою ЄКТС. 

 

Шкала оцінювання 

Шкала 

ЄКТС 
Недиференційована шкала Мін. бал -Макс. бал 

A Зараховано  90-100 
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B 82-89 

C 74-81 

D 64-73 

E 60-63 

FX 
Не зараховано  

35-59 

F 0-34 

 
 

ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ТА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ  

 

 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи та необхідність системи 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

Тема 1. Митна політика як складова зовнішньоекономічної 

політики держави. 

1. Економічний зміст та завдання митної політики держави. 

2. Суб’єкти формування митної політики в Україні.  

3. Функції митної політики. 

4. Форми та методи реалізації митної політики.  

 

Тема 2. Регулювання зовнішньоекономічної діяльності: інститути, 

методи та інструменти. 

1. Розвиток системи міжнародного регулювання торгівельних 

відносин.  

№/п Назва теми Кількі

сть 

годин 

1 Тема 1. Митна політика як складова зовнішньоекономічної 

політики держави. 

2 

2 Тема 2. Регулювання зовнішньоекономічної діяльності: 

інститути, методи та інструменти  

3 

3 Тема 3. Нетарифні інструменти регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності: необхідність, 

класифікація. 

3 

4 Тема 4. Економічна природа мита як інструменту тарифного 

регулювання зовнішньо-економічної діяльності. 

4 

5 Тема 5.  Порядок визначення окремих параметрів митної 

характеристики товару. 

4 

6 Тема 6. Порядок нарахування та стягнення митних платежів 4 

 Разом 20 
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2. Поняття та види зовнішньоекономічної діяльності. 

3. Види регулювання зовнішньо-економічної діяльності.  

 

Тема 3. Нетарифні інструменти регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності: необхідність та класифікація. 

1. Економічний зміст та класифікація нетарифного регулювання зед. 

2. Характеристика фінансово-економічних заходів нетарифного 

регулювання зед. 

3. Суть, класифікація та умови використання адміністративних заходів. 

4. Особливості застосування технічних заходів нетарифного 

регулювання зед. 

 

Змістовий модуль 2. Механізм функціонування митно-тарифного 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

Тема 4. Економічна природа мита як інструменту тарифного 

регулювання зовнішньо-економічної діяльності. 

1.Економічна суть мита суть мита як інструменту оподаткування зед.  

2. Класифікація видів мита. 

3. Механізм нарахування і сплати мита. 

4. Тарифні пільги і преференції. 

5. Вплив тарифів на економічні процеси країни. 

 

Тема 5.  Порядок визначення окремих параметрів митної 

характеристики товару. 

1. Економічний зміст та функції митної вартості товарів. 

2. Порядок визначення коду товару у митних цілях. 

3. Економічний зміст поняття «країна походження товару» та 

алгоритм її визначення. 

 

Тема 6. Порядок нарахування та стягнення митних платежів 

1.Економічний зміст митних платежів, їх класифікація. 

2. Порядок розрахунку суми мита. 

3. Порядок обчислення акцизного податку у зовнішньоекономічній 

діяльності. 

4. Порядок визначення ПДВ у зовнішньоекономічній діяльності. 

5. Особливості оподаткування товарів, що переміщуються через 

митний кордон громадянами. 

 

МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Методичне забезпечення навчальної дисципліни охоплює: 

- підручники та посібники, зазначені у списку літератури, 
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- роздатковий матеріал на практичних заняттях,  

- законодавчі та нормативні документи,  

- інтернет-ресурси. 

Методичне забезпечення дисципліни узагальнене в системі 

управління навчанням (Moodle), яка включає: 

 програму навчальної дисципліни; 

 методичні матеріали  з навчальної дисципліни; 

 робочу програму дисципліни; 

 конспект презентацій лекцій; 

 завдання для самостійної та індивідуальної роботи студентів; 

 тестові завдання до модульного контролю; 

 питання для підготовки до іспиту тощо. 

 

ТЕМАТИКА РЕФЕРАТІВ ТА ПРЕЗЕНТАЦІЙ 

Реферат – одна з основних форм індивідуальної роботи 

студентів. Мета реферату полягає у закріпленні та поглибленні 

теоретичних і практичних знань, отриманих студентом при вивчення 

окремих тем. Написання реферату дає можливість студентові отримати 

навички самостійної роботи з різними джерелами інформації, 

навчитися узагальнювати матеріали наукових та аналітичних 

досліджень, періодичної преси, експертних оцінок. 

Обсяг реферату має становити 12 – 15 сторінок рукопису 

формату А4 (кегель 14, міжрядковий інтервал – 1,5) і містити такі 

складові: титульна сторінка, зміст, основна частина, висновки, список 

використаних джерел. Реферат повинен бути грамотно та охайно 

надрукований.  

Оцінювання реферату відбувається за критеріями якості змісту 

та оформлення, результатів усного виступу перед студентами та 

відповідей на запитання з досліджуваної тематики.  

Реферати, які не відповідають встановленим вимогам не 

зараховуються.  

Студент може запропонувати додаткову тему реферату з 

актуальної проблематики, яка відповідає програмі курсу та узгоджена з 

викладачем.  

Рекомендована тематика рефератів  

Модуль 1 (теми 1-3) 

1. Поняття та завдання митної політики. 

2. Механізм митної політики – характеристика та складові.  

3. Суб‘єкти та об‘єкти державної політики у сфері державної 

митної справи. 
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5. Чинники впливу на формування митної політики України в 

сучасних умовах. 

7. Функції митної політики.  

8. Форми реалізації митної політики.  

9. ГАТТ – етапи розвитку.  

10. Основні завдання СОТ в умовах глобалізації економічних 

процесів. 

12. Участь України у зонах вільної торгівлі – переваги та 

проблеми.  

13. Економічний зміст, суб‘єкти та види  зовнішньоекономічної 

діяльності.  

15. Принципи регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

16. Характеристика системи державного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності.  

17. Тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності – 

характеристика та основні інструменти. 

19. Нетарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності – 

характеристика та основні інструменти. 

21. Економічна суть мита, його ознаки як економічної категорії. 

22. Класифікація видів мита. 

23. Умови та порядок використання спеціальних, 

антидемпінгових та компенсаційних мит. 

24. Особливості застосування тарифних пільг та преференцій у 

зовнішньоекономічної діяльності.  

 

Модуль 2 (теми 4 – 6) 

1. Економічний зміст та функції митної вартості. 

2. Методи визначення митної вартості товарів у режимі імпорту. 

4. Методи визначення митної вартості товарів у митних режимах, 

відмінних від імпорту. 

6. Порядок визначення митної вартості товарів за ціною договору 

(контракту). 

8. Характеристика та структура УКТ ЗЕД.  

9. Економічний зміст та необхідність поняття країни походження 

товару. 

11. Поняття критеріїв достатньої переробки товарів, їх 

характеристика. 

13. Чинники та етапи розвитку системи нетарифного регулювання 

у світовій економічній системі. 

15. Порядок оподаткування експортно-імпортних операцій. 

16. Валютне регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 
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17. Режими ліцензування та квотування – умови, види, порядок 

застосування. 

19. Порядок сертифікації імпортованої продукції.  

20. Особливості застосування спеціальних видів контролю. 

21. Загальна характеристика митних платежів в Україні. 

22. Мито – як основний інструмент тарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. 

24. Порядок визначення та сплати акцизного податку у 

зовнішньоекономічної діяльності. 

26. Порядок визначення та сплати ПДВ у зовнішньоекономічної 

діяльності. 

27. Чинний порядок оподаткування імпортних операцій. 

28. Оподаткування операцій у митному режимі експорту.  

29. Оподаткування товарів, що переміщуються громадянами. 

 

 

ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО МОДУЛЬНОГО 

КОНТРОЛЮ  

Модуль 1 (теми 1 – 3) 

1. Економічний зміст та завдання митної політики. 

2. Характеристика інституційної складової митної політики 

України в сучасних умовах.  

3. Функціональна складова митної політики України в сучасних 

умовах.  

4. Внутрішні та зовнішні чинники впливу на формування 

митної політики України в сучасних умовах. 

5. Державна митна служба України – структура, завдання.  

6. Порядок взаємодії митних органів з суб’єктами 

господарювання.  

7. Порядок взаємодії митних органів з іншими органами 

виконавчої влади.  

8. Склад та компетенції окремих недержавних інституцій 

формування митної політики в Україні.  

9. Вплив міжнародних суб’єктів на формування митної 

політики України.  

10. Функції митної політики.  

11. Форми реалізації митної політики.  

12. ГАТТ: основні завдання та етапи розвитку.  

13. Завдання СОТ в умовах глобалізації економічних процесів. 

14. Рівні системи регулювання зовнішньоекономічної діяльності 
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15. Економічний зміст, суб‘єкти та види зовнішньоекономічної 

діяльності.  

16. Принципи регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

17. Функції державного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності.  

18. Тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності – 

характеристика та основні інструменти. 

19. Нетарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності – 

характеристика та основні інструменти. 

20. Показники ефективності використання нетарифних заходів 

та їх економічне значення.  

21. Групування нетарифних обмежень за класифікацією ГАТТ / 

СОТ.  

22. Характеристика категорій нетарифних обмежень зовнішньої 

торгівлі за класифікацією ЮНКТАД.  

23. Фінансово-економічні та валютні інструменти регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. 

24. Загальна характеристика адміністративних заходів 

нетарифного  регулювання. 

25. Загальна характеристика технічних заходів регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності 

 

Модуль 2 (теми 4 – 6) 

1. Економічна суть мита, його ознаки як економічної категорії. 

2. Функції мита.  

3. Класифікація видів мита. 

4. Умови та порядок використання сезонного мита.  

5. порядок використання спеціальних видів мита. 

6. Особливості застосування тарифних пільг та преференцій у 

зовнішньоекономічної діяльності. 

7. Фіскальний ефект імпортних тарифів та чинники, що його 

визначають. 

8. Виробничий ефект імпортних тарифів та чинники, що його 

визначають. 

9. Ефект втрат від використання імпортних тарифів та чинники, 

що його визначають. 

10. Економічний зміст та функції митної вартості. 

11. Методи визначення митної вартості товарів у режимі 

імпорту. 

12. Методи визначення митної вартості товарів у митних 

режимах, відмінних від імпорту. 
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13. Порядок визначення митної вартості товарів за ціною 

договору (контракту). 

14. Характеристика та структура УКТ ЗЕД.  

15. Економічний зміст та необхідність поняття країни 

походження товару. 

16. Поняття критеріїв достатньої переробки товарів, їх 

характеристика. 

17. Економічний зміст  митних платежів в Україні. 

18. Функції митних платежів.  

19. Класифікація митних платежів.  

20. Порядок розрахунку та сплати у зовнішньоекономічній 

діяльності. 

21. Порядок визначення та сплати акцизного податку у 

зовнішньоекономічної діяльності. 

22. Порядок визначення та сплати ПДВ у зовнішньоекономічної 

діяльності. 

23. Чинний порядок оподаткування імпортних операцій. 

24. Оподаткування операцій у митному режимі експорту.  

25. Порядок оподаткування товарів, що переміщуються через 

митний кордон громадянами. 

 

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ДЛЯ КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ 
Визначте завдання митних органів 

- сприяння розвитку зовнішньоекономічних зв’язків; 

- контроль за додержанням чинних вимог митного законодавства 

України 

- організація та проведення заходів щодо боротьби з контрабандою 

- контроль за правильність нарахування митних платежів; 

- усі відповіді вірні 

Визначте функції митної політики 

- фіскальна 

- регулятивна;  

- захисна; 

- політична; 

- контрольна; 

- cтатистично-інформаційна; 

- всі відповіді правильні 

Митний кодекс України:  

- визначає перелік нормативних актів, що регулюють митну справу на 

території України; 

- спрямований на регулювання митних процедур, діяльності митних 

органів та учасників митних відносин України; 
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- регулює основні положення нетарифного регулювання в митній 

справі; 

- регулює права та обов’язки суб’єктів ЗЕД та повноваження 

державних органів у митній справі. 

Якщо міжнародним договором України, згода на обов’язковість якого 

надана Верховною Радою України, встановлено інші правила, ніж ті, що 

передбачені Митним кодексом та іншими законами України, 

застосовуються:  

- правила міжнародного договору України;  

- правила Митного кодексу;  

- правила інших законів України. 

Якою функцією митної політики забезпечується формування умов та 

порядку переміщення товарів через митний кордон, видача документів на 

право здійснення декларування товарів, відкриття та експлуатцію 

митних складів, дотримання встановленого порядку переміщення товарів 

через митний кордон 

- Економіко-регуляторна 

- Контрольно-організаційна 

- Інформаційно-статистична 

- Міжнародно-політична 

Визначте ознаки ГАТТ: 

- Міжнародна організація  

- Регулювання торгівлі товарами, послугами, аспектами 

інтелектуальної власності 

- Регулювання торгівлі товарами 

- Автоматичне регулювання торгівельних суперечок через спеціальний 

орган 

- Передбачає постійне членство країн 

Визначте ознаки СОТ: 

- Міжнародна організація  

- Регулювання торгівлі товарами, послугами, аспектами 

інтелектуальної власності 

- Регулювання торгівлі товарами 

- Автоматичне регулювання торгівельних суперечок через спеціальний 

орган 

- Передбачає постійне членство країн 

Визначте органи регулювання метарівня: 

- Організація економічного співробітництва та розвитку (OECD) 

- Північноамериканська зона вільної торгівлі (NAFTA 

- ЮНКТАД (UNCTAD) 

- Шанхайська організація співробітництва (ШОС) 

- БРІКС 

- СОТ 

До недержавних органів регулювання митною справою відносять: 

- Галузеві торгово-промислові палати; 
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- Міністерство економіки; 

- Асоціація імпортерів автомобілів; 

- Міністерство фінансів 

Діяльність Митної служби України спрямовується та координується 

Кабінетом Міністрів України через: 

- Міністра внутрішніх справ України; 

- Міністра юстиції України; 

- Міністра фінансів України; 

- Міністра економічного розвитку 

Які з перелічених пунктів не відносяться до видів ЗЕД в України: 

- Розрахункові операції резидентів країни в її межах. 

- Розрахункові операції резидентів і нерезидентів. 

- Розрахункові операції національних та іноземних суб’єктів ЗЕД. 

Митне регулювання ЗЕД з боку самих суб’єктів господарювання це -   

- Мікрорівень 

- Мезоріень 

- Макрорівень 

- Мегарівень  

Митне регулювання ЗЕД з боку Торгово-промислової палати це -   

- Мікрорівень 

- Мезоріень 

- Макрорівень 

- Мегарівень  

Митне регулювання ЗЕД з боку асоціації імпортерів легкових автомобілів 

це -   

- Мікрорівень 

- Мезоріень 

- Макрорівень 

- Мегарівень  

Для політики вільної торгівлі характерним є: 

- обмеження імпорту 

- спеціалізація тарифів 

- високий рівень тарифів 

- низький рівень тарифів 

- заборона імпорту певних товарів 

Для протекціонізму характерним є: 

- обмеження імпорту 

- спеціалізація тарифів 

- високий рівень тарифів 

- низький рівень тарифів 

- заборона імпорту певних товарів 

З якою метою застосовується сезонне мито? 

- для нейтралізації субсидій, наданих державою експортеру для 

підвищення конкурентоспроможності товарів на ринках збуту 
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- для регулювання зовнішньоторговельних відносин щодо товарів 

періодичного попиту  

- для захисту в певні періоди року ринку вітчизняних товарів шляхом 

підвищення вартості імпортованих товарів 

- для зменшення суттєвих збитків у національних галузях виробництва 

у разі виявлення факту імпорту товару за демпінговими цінами 

Яке з тверджень щодо адвалерного мита вірне? 

- обчислюється у відсотках до митної вартості товарів 

- визначає фіксовану суму, що стягується з одиниці виміру певного 

товару 

- утворено комбінацією специфічного та фінансового видів мита 

- усі варіанти вірні 

Визначте види мита за способом нарахування: 

- Внутрішнє та зовнішнє; 

- Адвалерне, специфічне, комбіноване; 

- Пряме та непряме; 

- Пряме, внутрішнє, адвалерне 

З якою метою застосовується антидемпінгове мито? 

- для регулювання зовнішньоторговельних відносин щодо товарів 

сезонного характеру 

- для нейтралізації субсидій, наданих державою експортеру для 

підвищення конкурентоспроможності товарів на ринках збуту 

- для захисту в певні періоди року ринку вітчизняних товарів шляхом 

підвищення вартості імпортованих товарів 

- для зменшення суттєвих збитків у національних галузях виробництва 

у разі виявлення факту імпорту товару за демпінговими цінами 

Яке з тверджень щодо специфічного мита вірне? 

- обчислюється у відсотках до митної вартості товарів 

- визначає фіксовану суму, що стягується з одиниці виміру певного 

товару 

- утворено комбінацією специфічного та фінансового видів мита 

- усі варіанти вірні 

Преференційними ставками мита є ті, що: 

- Діють для країн, з якими відсутні торгівельні угоди; 

- Встановлюються по відношенню до країн, яким надається режим 

найбільшого сприяння; 

- Встановлюються по відношенню до ввезення окремих товарів з 

окремих країн; 

- Носять компенсаційний характер 

Визначте інструменти тарифного регулювання зед: 

- Сезонне мито; 

- Ліцензування зед; 

- Преференційна ставка мита; 

- Оподаткування імпортних операцій; 

- Вимоги до маркування товарів; 
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- Заходи ветеринарного контролю; 

З якою метою застосовується компенсаційне мито? 

- для регулювання зовнішньоторговельних відносин щодо товарів 

сезонного характеру 

- для нейтралізації субсидій, наданих державою експортеру для 

підвищення конкурентоспроможності товарів на ринках збуту 

- для захисту в певні періоди року ринку вітчизняних товарів шляхом 

підвищення вартості імпортованих товарів 

- для зменшення суттєвих збитків у національних галузях виробництва 

у разі виявлення факту імпорту товару за демпінговими цінами 

Фіскальна функція митно-тарифного регулювання передбачає: 

- Поповнення державного бюджету; 

- Захист вітчизняних виробників від іноземної конкуренції; 

- Заборону експорту та імпорту; 

- Обмеження експорту та імпорту 

Повна ставка ввізного мита пива солодового в пляшках – 0,05 євро за 1 л; 

яка це ставка? 

- адвалорна 

- специфічна 

- комбінована 

Повна ставка ввізного мита на коньяк (Cognac) – 3,5 євро за 1 л 100% 

спирту; яка це ставка? 

- адвалорна 

- специфічна 

- комбінована 

Повна ставка ввізного мита на текілу (tequіla) – 3% 1 л 100% спирту; яка 

це ставка? 

- адвалорна 

- специфічна 

- комбінована 

Повна ставка ввізного мита на сигарети з фільтром – 1,5 євро за 1000 шт; 

яка це ставка? 

- адвалорна 

- специфічна 

- комбінована 

Повна ставка ввізного мита на килими та інші текстильні покриття для 

підлоги з вмістом понад шовкових ниток – 30 %, але не менш як 3,5 євро за 

1 м2; яка це ставка? 

- адвалорна 

- специфічна 

-  комбінована 

Основним методом визначення митної вартості товарів, які ввозяться на 

митну територію України відповідно до митного режиму імпорту, є  

- метод за ціною договору (контракту), 

-  за ціною договору щодо подібних (аналогічних) товарів; 
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-  на основі віднімання вартості; 

Заявлення митної вартості товарів здійснюється: 

- центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування  

та реалізує державну податкову і митну політику, 

- керівником митного органу під час декларування товарів; 

- декларантом або уповноваженою ним особою під час декларування 

товарів 

Визначте види товарів, які повністю вироблені у даній країні: 

- Корисні копалини, видобуті на території країни; 

- Живі тварини, народжені та вирощені в даній країні; 

- Рослинна продукція перероблена у країні переважно з імпортованої 

сировини; 

- Продукція рибного промислу, добута у міжнародних водах; 

Для чого використовуються відомості про митну вартість товарів? 

- нарахування митних платежів 

- ведення митної статистики 

- розрахунку податкового зобов’язання, визначеного за результатами 

документальної перевірки 

- усі варіанти вірні 

Метод визначення митної вартості товарів, за ціною договору щодо 

подібних (аналогічних) товарів, які ввозяться на митну територію 

України відповідно до митного режиму імпорту, є  

- додатковим методом визначення митної вартості товарів; 

- основним методом визначення митної вартості товарів; 

- нема правильної відповіді; 

Корисні копалини, видобуті на території країни відносять до товарів, які: 

- повністю вироблені у даній країні; 

- піддані достатній переробці на території даної країни; 

- повністю вироблені у даній країні тільки щодо визначених видів 

корисних копалин; 

- нема правильної відповіді; 

Гармонізована система опису та кодування товарів переглядається: 

- один раз на п’ять років; 

- один раз на три роки  

- один раз на сім років 

- один раз на десять років 

- нема правильної відповіді 

Порядок нарахування, сплати митних платежів, надання тарифних пільг 

регламентуються: 

- Податковим кодексом України;  

- Законом України «Про Єдиний митний тариф»; 

- Законом України «Про зовнішньоекономічну діяльність» 

- Законом України «Про Державний бюджет» 

При митному оформленні до уваги беруть країну походження у випадках: 

- застосування антидемпінгового мита; 
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- застосування компенсаційного мита; 

- застосування кількісних обмежень щодо окремих країн; 

- застосування марок або етикеток, що вказують на країну походження; 

- нема правильної відповіді 

- застосування митного режиму транзиту 

Критерію достатньої переробки не відповідають:  

- операції,  пов'язані  із  забезпеченням  збереження  товарів  під  час  

складування; 

- операції  щодо  роздрібнення партії;  

- операції з сортування; 

- операції з перепакування; 

- прості складальні операції; 

- усі відповіді правильні 

Визначте складові митної вартості товару: 

- сума ввізного мита 

- усі відповіді правильні 

- ціна, що була фактично сплачена за товари  

- комісійні та брокерська винагорода 

- вартість пакувальних матеріалів та робіт, пов’язаних із пакуванням; 

- витрати на транспортування товарів до місця ввезення на митну 

територію України; 

- витрати на страхування; 

Визначте адміністративні заходи нетарифних обмежень:  

- квотування;  

- ліцензування;  

- "добровільні" обмеження; 

- заборона імпорту, експорту визначених товарів; 

- заборона транзиту визначених товарів;  

- оподаткування імпорту 

- оподаткування експорту 

- обов’язковий продаж частини валютної виручки експортерів; 

- системи сертифікації продукції;  

- вимоги до пакування та маркування товарів; 

Визначте фінансово-економічні заходи нетарифних обмежень  

- оподаткування імпорту 

- оподаткування експорту 

- обов’язковий продаж частини валютної виручки експортерів; 

- стимулювання експорту;  

- субсидування експорту 

- системи сертифікації продукції;  

- вимоги до пакування та маркування товарів; 

- ліцензування;  

- "добровільні" обмеження; 

- заборона транзиту визначених товарів;  

Визначте технічні заходи нетарифних обмежень  
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- система національних стандартів; 

- системи сертифікації продукції;  

- вимоги санітарно-ветеринарних органів;  

- вимоги екологічного характеру;  

- вимоги до пакування та маркування товарів 

- оподаткування імпорту 

- оподаткування експорту 

- обов’язковий продаж частини валютної виручки експортерів; 

- квотування;  

- заборона імпорту визначених товарів; 

Автоматичне ліцензування – це:    

- автоматичне продовження дії попередньої ліцензії; 

- автоматичне одержання дозволу на ввезення/вивезення визначеного 

виду товару після подання заявки; 

- автоматичне припинення дії ліцензії після певної дати 

При вивезенні громадянами не підлягають письмовому декларуванню 

товари вартість яких: 

- не перевищує еквівалент 3000 євро,  

- не перевищує еквівалент 5000 євро,  

- не перевищує еквівалент 10000 євро,  

- е перевищує еквівалент 15000 євро,  

Для того, щоб громадянин мав право скористатися правом безмитного 

ввезення дозволених видів товарів, він повинен: 

- бути відсутнім в Україні не менше 24 годин; 

- мати спеціальний дозвіл на ввезення таких товарів; 

- перетинати митний кордон виключно на автомобільному транспорті;  

При ввезенні громадянами (повітряним транспортом) не підлягають 

письмовому декларуванню товари вартість яких: 

- не перевищує еквівалент 1000 євро,  

- не перевищує еквівалент 5000 євро,  

- не перевищує еквівалент 10000 євро,  

Ставка ввізного мита, яке за визначених умов повинні сплатити громадяни 

при ввезенні товарів складає: 

- 5%; 

- 10%; 

- 15%; 

- 20%; 

Ставка ПДВ, яке за визначених умов повинні сплатити громадяни при 

ввезенні товарів складає: 

- 5%; 

- 10%; 

- 15%; 

- 20%; 
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ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДЛЯ 

САМОПІДГОТОВКИ ДО ЗАЛІКУ 

1. Економічний зміст та завдання митної політики. 

2. Суб‘єкти та об‘єкти політики у сфері державної митної 

справи. 

3. Характеристика інституційної складової митної політики 

України в сучасних умовах.  

4. Характеристика функціональної складової митної політики 

України в сучасних умовах.  

5. Чинники впливу на формування митної політики України в 

сучасних умовах. 

6. Державна митна служба України – структура, завдання.  

7. Порядок взаємодії митних органів з суб’єктами 

господарювання.  

8. Склад та компетенції недержавних інституцій формування 

митної політики.  

9. Вплив міжнародних суб’єктів на формування митної 

політики України.  

10. Функції митної політики.  

11. Форми реалізації митної політики.  

12. Нормативно-правове регулювання митної справи в Україні.  

13. ГАТТ: основні завдання та етапи розвитку.  

14. Завдання СОТ в умовах глобалізації економічних процесів. 

15. Основні відмінності між ГАТТ та СОТ. 

16. Рівні системи митного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності 

17. Участь України в угодах про зони вільної торгівлі – переваги 

та проблеми.  

18. Економічний зміст, суб‘єкти та види  зовнішньоекономічної 

діяльності.  

19. Принципи регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

20. Функції державного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності.  

21. Характеристика системи державного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності.  

22. Тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності – 

характеристика та основні інструменти. 

23. Нетарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності – 

характеристика та основні інструменти. 

24. Чинники та етапи розвитку системи нетарифного 

регулювання у світовій економічній системі. 
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25. Поняття та класифікація нетарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності.  

26. Показники ефективності використання нетарифних заходів 

та їх економічне значення.  

27. Групування нетарифних обмежень за класифікацією ГАТТ / 

СОТ.  

28. Характеристика категорій нетарифних обмежень зовнішньої 

торгівлі за класифікацією ЮНКТАД.  

29. Фінансово-економічні та валютні інструменти регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. 

30. Порядок оподаткування зовнішньоекономічних операцій. 

31. Валютне регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

32. Загальна характеристика адміністративних заходів 

нетарифного  регулювання. 

33. Режими ліцензування та квотування – умови, види, порядок 

застосування. 

34. Загальна характеристика технічних заходів регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності 

35. Порядок сертифікації імпортованої продукції.  

36. Особливості застосування спеціальних видів контролю. 

37. Економічна суть мита, його ознаки як економічної категорії. 

38. Класифікація видів мита. 

39. Умови та порядок використання сезонного мита.  

40. Умови та порядок використання спеціальних, 

антидемпінгових та компенсаційних мит. 

41. Особливості застосування тарифних пільг та преференцій у 

зовнішньоекономічної діяльності. 

42. Фіскальний ефект від використання імпортних тарифів та 

чинники, що його визначають. 

43. Виробничий ефект від використання імпортних тарифів та 

чинники, що його визначають. 

44. Ефект втрат від використання імпортних тарифів та чинники, 

що його визначають. 

45.  Економічний зміст та функції митної вартості. 

46. Методи визначення митної вартості товарів у режимі 

імпорту. 

47. Методи визначення митної вартості товарів у митних 

режимах, відмінних від імпорту. 

48. Порядок визначення митної вартості товарів за ціною 

договору (контракту). 

49. Характеристика та структура УКТ ЗЕД.  
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50. Економічний зміст та необхідність поняття країни 

походження товару. 

51. Поняття критеріїв достатньої переробки товарів, їх 

характеристика. 

52. Економічний зміст  митних платежів в Україні. 

53. Функції митних платежів.  

54. Класифікація митних платежів.  

55. Мито – як основний інструмент тарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. 

56. Порядок визначення та сплати акцизного податку у 

зовнішньоекономічної діяльності. 

57. Порядок визначення та сплати ПДВ у зовнішньоекономічної 

діяльності. 

58. Чинний порядок оподаткування імпортних операцій. 

59. Оподаткування операцій у митному режимі експорту.  

60. Порядок оподаткування товарів, що переміщуються через 

митний кордон громадянами. 
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